[ Soluciones ]

o x2—-2x-3 (X +)(x—=23)
. Calculamos lim~>—=2 = — m—F—= —
x=30x2 —B5x —3  x3(2x + 1)(x — 3)
X+ 4
= lim = —.
x=32Xx + 1 7

La funcion seria continua en x = 3 < f(3) = ;

En x = 1 la funcion presenta una discontinuidad ine-

vitable con salto infinito, ya que:

' x2—-2x -3 . X2 —2x -3
im ———— = —x Im ———— = 4+
X_)[_ll’ 2x* —5x -3 Xa[_l]+ 2x* —5x —3
2 2
.a)D=R c) D = [3, +)

b)D=R — {-1,3) d) D = [2, 3)

Las cuatro funciones son continuas en sus respectivos
dominios.

Iin11 f(x) = |im1(x2 —-1=0
S - = a+b=0
IirT11+ f(x) = Iim1(ax +b)=a+b

Iirrslf fx) = Iin13(ax +b)=3a+b
lim f(x) = Iirr13(—2) = -2

x—3F

=3a+b=-2

De donde se obtiene a = -1y b = 1.
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lim f(x) = Iimz(3k2x — Bk?) = k2

Lo : = k? =5 — 4k
lim f(x) = ||m2(x2 —2kx +1) =5 — 4k
x—2F X—
Se obtienen dos valores: k = 1y k = —5.

. Se estudian los puntos en donde cambia la definiciéon de
la funcion.

lim f(x) = Iim1(e*X -e)=0
X——1" X——

XxX=-1= =
im fx) = fim 2% = 4o
x——1t x—=1" x +1

= Discontinuidad inevitable de salto infinito.

im f(x) = lim>=X _ 3

X:O:>x—»0‘ X‘*OX+1 N
im f(x) = im SENSX _ 3
x—0t x—0 X

= Discontinuidad evitable. Se elimina tomando f(0) = 3.
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|im]7 f(x) = |in[n | Se'f’x

X—|= X—|=
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lim f(x) =

s
x—|=

=
lim (k +Inx) = k + In[g]

s
x—|=

= Seria continua si kK = —In[g]
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6. Como f(1) =5 >0y f(3) ~ 038 < 0 =

= 3x, € (1, 3)/f(x;) =0
Como f(3) ~ —0,38 < 0y f(e®) =5 >0 =
= 3x, € (3, %) /f(x,) =0
En este caso x; y x, se pueden determinar de manera

exacta, pues resolviendo la ecuacion f(x) = 0 se ob-
tiene:

_6++/36-20 6+4 [1=x=e

Inx =
2 2 5=x,=¢°

. La funcién g(x) = x® + 2x — 7 es continua en [2, 4].

Como g(2) = -3 < 0y g(4) = 49 > O, existe un va-
lor en el intervalo (2, 4) que anula g, es decir, la fun-
cion del denominador de fy, por tanto, la funcion f no
es continua en [2, 4] y no se puede aplicar el teorema
de Bolzano.

. Consideramos la funcion f(x) = x® + x — 5 que es con-

tinua en [1, 2] y, ademas, f(1) = -3 < 0, f(2) = 5 > 0.

Por el teorema de Bolzano se sabe que dc € (1, 2)/
f(c) = 0 luego c es solucion de la ecuacion dada.

Si se calculan los valores f(1,2), f(1,4), f(1,6), f(1,8) se
puede determinar el intervalo en el que se encuentra la
solucion:

f(1,4) = —0,856 < 0; f(1,6) = 0,696 > 0 =

= cc (14;186)

. La funcién es continua y positiva en R y, ademas, como

su derivada f'(x) = _sSe > 0 Vx, f es monotona
(1+ e)?
creciente.
Se calculan lim Se =0y lm Se =5, por lo
x—-oc 1 4 ¥ x—+o0 1 4 ¥

que el infimo es 0 y el supremo 5 y no son alcanza-
bles, es decir, no hay ni maximo ni minimo absolutos.

e’ (e® + 2e* —1)
(14 e*)
x=(=1+2) ~ —0,9.

La derivada f'(x) = solo se anula para

Se hallan £(3) ~ 0,9549, f(in(—1+ /2)) ~ 0,82 y
£(1) ~ 2,25.

Luego en el intervalo [-3, 1], f alcanza el minimo en
x = In(=1+V2) y el méximo en x = 1.

Evaluacién "'-|H! 27




